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Volitelné semináře pro 1. polovinu LŠSS (22.7.- 2.8.) 

IV.1 Vybrané kapitoly české gramatiky 

Vyučující: doc. PhDr. Milan Hrdlička, CSc. 

 

V semináři se probírají obtížnější mluvnické kategorie a jevy současné češtiny po stránce formální 

(deklinace číslovek, slov cizího původu aj.), ale především funkční, významové (slovesný vid, primární 

i sekundární prepozice, zásady slovosledu apod.). Náplň semináře vychází vstříc požadavkům a 

potřebám frekventantů, program se jim operativně přizpůsobuje. Rovněž část věnovaná slovní 

zásobě respektuje přání účastníků semináře. Probírají se významy slovesných prefixů, slovní zásoba 

obecné češtiny, vybrané kapitoly z české frazeologie aj. 

 

 

IV.2 Literární seminář 

Vyučující: PhDr. Tomáš Vučka  

 
HISTORICKÉ CENTRUM. GHETTO. PERIFERIE. PRAHA V ČESKÉ LITERATUŘE. První zmínky o Praze 

pocházejí již z 10. století. Od té doby se Praha v různých obrazech, podobách a ve spojení s různými 

náměty a tématy stala součástí (nejen) české literatury. V literárních textech se tak setkáváme s 

Prahou romantickou z první třetiny 19. století, s Prahou viděnou očima realistů a naturalistů, s 

Prahou dekadentní i impresionistickou, stejně jako s Prahou revolučních proletářů či s Prahou 

chudinských ghett. Existuje Praha magická a židovská, Praha zaprášených periférií a rozpadajících se 

továren, Praha napůl mýtus a sen, a napůl ztracená iluze středověké krásy a harmonie. 

Literární seminář provede studenty různými podobami Prahy v české literatuře, v próze i poezii, a to 

napříč staletími. Seminář bude probíhat formou power-pointových prezentací, takže kromě 

vybraných textů se studenti budou moci seznámit i s různými historickými podobami Prahy a dnes již 

zaniklých pražských čtvrtí tak, jak to bude přímo souviset s čtenými texty.  
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Volitelné semináře pro 2. polovinu LŠSS (5.8.- 14.8.) 
 

IV.3 LEXIKÁLNĚ-GRAMATICKÝ SEMINÁŘ  

Vyučující: Mgr. Pavlína Vališová 

 

Lexikálně-gramatický seminář se bude věnovat procvičování vysoce pokročilé slovní zásoby a 

gramatiky se zaměřením také na akademický jazyk. Bude využívat příklady z korpusu, např. Frázové 

banky akademické češtiny ad. 

 

 

IV.4 ČESKÉ REÁLIE  

Vyučující: Mgr. Vojtěch Kessler, PhD. 

 

Chcete vědět, proč Češi milují chlebíčky, proč tvrdošíjně trvají na ponožkách do sandálů, k čemu slouží 

pomlázka a proč jsou Češi mistři v obcházení pravidel a nařízení? Pak je seminář určen přesně pro Vás! 

Přesněji pro zahraniční studenty bohemistky a bude věnován především tzv. zeměvědným poznatkům, 

zaměříme se na významné osobnosti českých dějin a kulturního života, společenský a politický systém, 

světlá i temná místa českých dějin, českou hudbu a filmy, které byste neměli minout, povíme si něco o 

tradicích a zvycích, najíme se produktů české kuchyně a také se projdeme po Praze. 

 

 

IV.5 Ústní a písemné vyjadřování 

Vyučující: Mgr. Andrea Hudousková, PhD. 

 

Seminář je zaměřen na rozvoj ústního a písemného vyjadřování v češtině. 

V rámci rozvíjení písemného vyjadřování se podle preferencí účastníků budeme věnovat různým 

stylům a slohovým útvarům. Např. v oblasti administrativního stylu bude možné se zaměřit na psaní 

životopisu, motivačního dopisu či úředního dopisu, v rámci publicistického stylu na psaní zprávy, 

recenze či článku, v rámci odborného stylu na psaní anotace, abstraktu či eseje. Pozornost budeme 

věnovat typickým jazykovým prostředkům, kompoziční struktuře textů a způsobům zajištění jejich 

soudržnosti. 

V oblasti ústního vyjadřování se zaměříme na způsoby vyjadřování jistoty a nejistoty, souhlasu a 

nesouhlasu, hodnocení, postojů a formulování vlastního názoru. Podle přání účastníků můžeme 

věnovat pozornost také rozdílům mezi formálním s neformálním řečovým chováním a užití spisovné 

a nespisovné češtiny, případně různým kompenzačním strategiím (oprava, upřesnění, parafráze). 

Uvedené jazykové prostředky budou prakticky procvičovány v krátkých dialozích a jiných jazykových 

úlohách. Je možné věnovat se také nácviku krátkých referátů či prezentací. 

Přesná náplň výuky bude stanovena v prvním semináři na základě přání a preferencí účastníků. 
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